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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: όλες οι υγιείς δυνάμεις
της κοινωνίας πρέπει να συσπειρωθούν για την
αποτροπή της εξαφανίσεως του πληθυσμού μας
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Για τα προβλήματα που συζητήθηκαν στα πλαίσια της συνεδρίας της Χριστιανικής Διομολογιακής
Επιτροπής των χωρών της Κοινοπολιτείας των ανεξαρτήτων κρατών και της Βαλτικής (ΧΔΕ)
ενημέρωσαν κατά τη διάρκεια της συνέντευξης τύπου στις 13 Μαΐου 2011 οι συμπρόεδροι της ΧΔΕ:
ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Πάολο Πέτσι της
επαρχίας της Παναγίας στη Μόσχα και ο Διευθυντής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων της Ενώσεως των ευαγγελικών χριστιανών βαπτιστών της Ρωσίας κ. Β. Βλασένκο.

Απαντώντας στην ερώτηση για βασικούς λόγους της δημογραφικής κρίσεως και τις ενδεχόμενες
λύσεις ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι τόσο στη Ρωσία όσο και στην Ευρώπη μέχρι το
20 αιώνα οι περισσότερες οικογένειες ήταν πολύτεκνες ανεξαρτήτως των εισόδων και της
κοινωνικής θέσεως. «Σήμερα δε σπανίζουν σε μεγάλο βαθμό οι πολύτεκνοι, ως πρότυπο θεωρείται
οικογένεια με ένα ή με δυο παιδιά. Ολοφάνερες είναι οι αλλαγές στην ίδια την καλλιέργεια της
δημιουργίας της οικογένειας», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας με
λύπη επεσήμανε την έλλειψη ενίοτε του θετικού παραδείγματος για τη δημιουργία της πολύτεκνης
οικογένειας εκ μέρους των εκπροσώπων των χριστιανικών Εκκλησιών και κοινοτήτων.

«Μπορούμε να κάνουμε λόγο για εκείνα, τα οποία πρέπει να κάνουν το κράτος, τα ιδρύματα
πολιτισμού, τα ΜΜΕ, αλλά πρέπει να ξεκινήσουμε από τον εαυτό μας. Κυρίως, είναι σημαντικό να
υπενθυμίσουμε στους ανθρώπους τις ηθικές αλήθειες, πρέπει να δημιουργήσουμε το ευνοϊκό
περιβάλλον και να διαμορφώσουμε τις απαραίτητες κοινωνικές υποδομές για πολύτεκνες
οικογένειες. Ξέρω ορισμένες ενορίες στη Μόσχα όπου η απασχόληση με τους πολύτεκνους
αποτελεί την προτεραιότητα του ποιμαντικού έργου. Τους δίδεται ιδιαίτερη προσοχή μέχρι οι
υπεύθυνοι της ενορίας αναλαμβάνουν την αναζήτηση πόρων για τη βελτίωση των συνθηκών
διαβίωσης αυτών. Δημιουργούνται συνθήκες ώστε τα παιδιά να νιώθουν καλά τόσο κατά τις
ακολουθίες όσο και εκτός», πιστεύει ο Ιεράρχης. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ πρέπει να
δοθεί μεγαλύτερο ενδιαφέρον σε αυτή την πτυχή της ενοριακής ζωής: «Η κοινωνική στήριξη πρέπει
να αποτελεί μια από τις προτεραιότητες της ενοριακής και ποιμαντικής μας δράσεως».



Για την επίλυση του δημογραφικού προβλήματος πρέπει να ενωθούν οι προσπάθειες διαφόρων
φορέων όπως της Εκκλησίας, των εκπροσώπων των άλλων θρησκευτικών κοινοτήτων, του κράτους,
συμπεριλαμβανομένων των Υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής Ανάπτυξης και Παιδείας και
Επιστήμης, καθώς και των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, των εκπροσώπων από το χώρο τέχνης και
πολιτισμού. «Όλες οι υγιείς δυνάμεις της κοινωνίας πρέπει να συσπειρωθούν για να αποτρέψουμε
την αφάνιση του πληθυσμού μας. Είναι ανάγκη να ανατρέψουμε την επικρατούσα τις τελευταίες
δεκαετίες ανησυχητική δημογραφική τάση. Για να αρχίσει η δημογραφική αύξηση χρειάζονται
οικονομικά κίνητρα αλλά ταυτόχρονα και το κήρυγμα του Θείου λόγου. Χρειάζεται μια πολιτική που
αποβλέπει στη στην υποστήριξη της οικογένειας και των παραδοσιακών ηθικών αξιών. Πρέπει να
υλοποιείται στο επίπεδο του κράτους: μέσα από το σύστημα υγείας, της κατώτατης, της μεσαίας
και της ανώτατης εκπαίδευσης. Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και οι θρησκευτικές κοινότητες
επίσης πρέπει να συμβάλουν στην εφαρμογή αυτής», υπογράμμισε ο Ορθόδοξος Ιεράρχης.

Επίσης στα πλαίσια της συνέντευξης τύπου ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας υπενθύμισε ότι κατά τη διάρκεια της Ιεράς
Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία συνεδρίασε το Φεβρουάριο
2011 στη Μόσχα, υιοθετήθηκε μια σειρά κειμένων που άμεσα ή έμμεσα ασχολούνται με θέματα
στήριξης των πολύτεκνων οικογενειών των κληρικών συμπεριλαμβανομένων και εκείνων στις
φτωχές χωριάτικες ενορίες. Έγινε λόγος για την ανάγκη δημιουργίας στο επίπεδο μητροπόλεως
των ταμείων αλληλοβοήθειας: «Συχνά ένας πολύτεκνος ιερέας υπηρετεί σε μια φτωχή ενορία και η
συντήρηση της οικογένειάς του με μέσα αυτής μόνο ενορίας είναι αδύνατη».

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας πρόσθεσε ότι κατά το παρόν στα πλαίσια του προγράμματος
σπουδών στις ιερατικές σχολές και θεολογικές ακαδημίες προβλέπονται θέματα της οικογενειακής
ηθικής, όμως ακόμα πρόκειται να δημιουργηθεί ένα μάθημα που θα μπορούσε να καλύπτει πλήρως
όλη την προβληματική της ζωής της σύγχρονης οικογένειας και τις διαφορετικές πτυχές της
δημογραφικής καταστάσεως.

Τέλος ο Ιεράρχης υπενθύμισε το έργο του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικής
Διακονίας, μια από τις αποστολές του είναι η διαμόρφωση προγραμμάτων που αποβλέπουν τη
στήριξη των πολύτεκνων οικογενειών, της μητρότητας και της παιδικής ηλικίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55622/
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